Exercicios de Apoio 5 - Transformacdes peritéticas LOM3005 - Diagrama de Fases 1

Utilize o diagrama de fases para o sistema Cu-Zn, mostrado abaixo, para responder as seguintes questoes:
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a. Circule ou identifique as regides monofasicas;
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b. Complete os campos bifasicos com as suas respectivas fases;

I L + (Cu) 1100

10853
I (Cu)+CuysZngs ht 3

1000-
I (Cu) + CuygsZnggsrt 3

IV L+ CuysZnysht 900'2
V. CuysZngs ht+ Cuy osZng g5 1t o aoo-é
VI CuysZngs ht + CusZng .
VII  CuygsZnggs 1t + CugZng % 700
VIII L+ CugZng “g’ 500_5
IX  CusZng + Cuy,Zn, ht 2 :
X CusZng + Cug,Zngg 200
XI  Cuy,Zn, ht + Cug,Zn,g 400-5
XII L+ Cuy,Zn, ht -

300'?
XII L+ Cug,Zngg 5

XIV  Cug,Zngg + (Zn) 2004
XV L+ (Zn)
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c. Escreva as transformacdes invariantes que ocorrem nas temperaturas
dizendo seus nomes e as reagdes que as caracterizam (fases presentes, composicoes e quantidades antes e depois

da transformacao).

Regra da alavanca

(1dT acima da isoterma)

,  355-32
fm = 37,5 — 32

- fik=0,6364

« %= 03636

m

Temperature, °C

903°C Transformacao peritética:

64% L (37,5 %at. Zn) + 36% (Cu) (32 %at. Zn) —
100% Cu, 5Zn, s ht (35,5 %at. Zn)

LOM3005 - Diagrama de Fases 4
de 903°C, 700°C e 600°C,
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c. Escreva as transformacdes invariantes que ocorrem nas temperaturas

LOM3005 - Diagrama de Fases

de 90

3°C, 700°C e 600°C,

dizendo seus nomes e as reagdes que as caracterizam (fases presentes, composicoes e quantidades antes e depois

da transformacao).

Regra da alavanca

(1dT acima da isoterma)

., 72-68
fm = 80 — 68

- fk=0,3333

s [ = (6667

m =

Temperature, °C

700°C Transformacgao peritética:

33% L (80 %at. Zn) + 67% CusZng (68 %at. Zn) —
100% Cug ,Zn, ht (72 %at. Zn)
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dizendo seus nomes e as reagdes que as caracterizam (fases presentes, composicoes e quantidades antes e depois

da transformacao).

Regra da alavanca

(1dT acima da isoterma)

. 80775
m= ——————
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(D“
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Cuo 7Z712ht g
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£
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600°C Transformacao peritética:

24% L (88 %at. Zn) + 76% Cuq ;,Zn, ht (77,5 %at. Zn)
— 100% Cug,Zn, ¢ (80 %at. Zn)

LOM3005 - Diagrama de Fases 6
c. Escreva as transformacdes invariantes que ocorrem nas temperaturas de 9037C, 700°C e 600°C,
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